

我省选派142名教师到“三区”市县支教

本报讯 (记者黎鹏 通讯员金浩)海南日报记者近日从省教育厅获悉,2023至2024学年度我省将选派142名教师到“三区”(海南省边远贫困地区、边疆民族地区和革命老区)市县支教。

据悉,支援市县选派的支教教

师主要安排到“三区”市县的县镇受援学校或县镇周边乡镇学校支教;“三区”市县按支教教师遴选要求选派本地县镇学校(主要为县镇受援学校)骨干教师到本地偏远贫困乡镇及以下农村学校支教。

选派的支教教师要符合以下要

求:中级以上专业技术职务,年龄不超过45周岁,身心健康的骨干教师。幼儿园教师专业技术职务可适当放宽条件,学校管理人员应具有较强的组织领导能力和丰富的学校管理经验。选派教师普通话水平需达到国家规定标准,使用国家通用语言文字进行教学。支教以全日制工作形式为受援地提供服务,时间为1年,鼓励支教教师申请延长支教时间。实习支教的大学生、农村义务教育阶段学校特设岗位教师不列入选派范围。短期的基层巡讲和支教、试用期教师也不列入选派范

围。

选派的支教教师必须到受援学校连续任教一个完整的学年(即2023—2024学年度),如确有特殊情况的,经申请同意后至少要连续任教一个完整的学期,选派人数按0.5人计算。

三亚开展海鲜水果等重点领域秤具专项整治行动

本报三亚7月14日电 (记者李梦楠)7月13日,海南日报记者从三亚市市场监督管理局获悉,该局开展海鲜水果等重点领域秤具专项整治行动,加强海鲜等重点领域秤具监管,切实维护市场秩序,保障消费者合法权益。

据悉,专项整治行动期间,三亚市市场监督管理局将全面清查缺斤少两、计量器具不合规等问题,严厉打击消费欺诈行为。为此,该局将对全市海鲜排档、海鲜加工店、海鲜广场、水果店、农贸市场、生鲜超市、夜市、流动摊贩等重点行业和领域开展全面排查整治,整治内容包括但不限于检查经营者是否使用有型式批准证书编号(CPA)且在强制检定合格期限内的物联网溯源电子秤,铅封是否完好,是否存在继续使用检定不合格秤具的情况;检查经营者是否存在破坏电子秤准确度、利用电子秤作弊欺诈骗消费者的行为等。

此外,市场监管人员还将通过突击检查、体验式暗访等方式进行检查,如若发现问题,将依照相关法律规定,对计量作弊、缺斤少两、价格欺诈等消费欺诈行为实施严管重罚,情节严重的依法顶格处罚。

“目前,全市生鲜海鲜市场均已实现物联网溯源电子秤安装全覆盖,一旦消费者实际称量价格与市发改委公布的指导价格不符,系统将自动报警,提示后台市场监管人员及时上门监管。”三亚市市场监督管理局相关负责人表示,消费者如若发现水果海鲜等产品称量计数不等,可及时复称,发现问题可拨打12345服务热线,接到投诉工单后,辖区市场监管人员将在第一时间赶赴现场帮助消费者维权。

海口市职工活动中心项目钢结构成功首吊

全面进入地下主体结构施工阶段

本报讯 (记者刘梦晓 通讯员曹柳)近日,海口市职工活动中心项目迎来钢结构工程“首吊”的重大建设节点,标志着项目全面进入地下主体结构施工阶段。

海口市职工活动中心项目位于江东新区兴洋大道,建筑性质为多层公共建筑、文化体育建筑(体育休闲、体育建筑),占地面积约2.9万平方米,总建筑面积约5.7万平方米,其中地下二层建筑面积约3.4万平方米,地上五层建筑面积约2.3万平方米。

项目建设内容主要包含职工教育培训中心、职工文化中心、职工体育中心、老年职工活动中心(老年职工大学)、职工之家、职工文化产业研创基地等“一家一地四中心”,并配套建设室外给排水、电气、绿化、道路及广场等工程,将打造为一座绿色低碳、活力共享的地域性建筑。

该项目力求打造符合海口地域气候特点的绿色低碳设计示范,从地域风貌、绿色低碳、活力共享、文化精神等多方面,塑造具有海口本地特有气质的地域性建筑。”海口市总工会相关负责人介绍,该项目还将通过功能的复合共享,以及共享空间与开放空间的利用,营造多元活力共享的公共服务设施,满足当代职工生活休闲多样的需求。

受伤海豚两次搁浅 万宁警民联手救援

本报讯 (记者良子 通讯员吴凡 黄彬植)7月13日,万宁市公安局港北海岸派出所联合相关部门成功救助一只搁浅海豚。

当日7时许,港北海岸派出所接到群众报警求助,在万宁市和乐镇大花角海域,有一只海豚不慎搁浅,派出所民警到达现场后,发现海豚身上仅有少许刮伤,确定并无大碍后,便将海豚放生至港门岭海域。

令人意外的是,在当日12时许,派出所又接到了群众的求助电话,由于海上风浪太大,海豚又被海水冲到港门岭岸边沙滩上。经检查,搁浅的海豚背部和腹部有不同程度受伤,身体状况较差,不具备放生条件。民警立即联系陵水海洋救助部门到达现场进行救助,在等候专业救援人员时,民警与热心群众利用遮阳伞和布帘将海豚遮挡阳光,并不断泼洒海水,防止海豚脱水晒伤。

目前,该受伤海豚已被送往救助站开展后续救护工作,待其满足放生条件后再放生。

海南医学院第一附属医院 与文昌市人民医院签约 将在医疗业务等方面开展合作

本报文城7月14日电 (记者刘梦晓)7月14日,海南医学院第一附属医院技术帮扶文昌市人民医院签约仪式举行。此次签约将进一步深化和拓展双方在医疗业务等方面的合作,推动省优质医疗资源下沉,让文昌的市民群众在家门口享受到更加优质的医疗服务。

根据协议内容,海南医学院第一附属医院将利用自身品牌、管理、技术和人才优势,推动文昌市人民医院专科建设、人才队伍培育、新技术新项目开发等,全面提升文昌市医疗卫生服务能力和技术水平,让群众在家门口享受到省级医院的医疗服务。

同时,海南医学院第一附属医院将利用自身的优势资源和技术团队,帮助文昌市人民医院学科发展,开展新技术新项目,做到常见技术、疑难重症技术和海南医学院第一附属医院同质同步。

海口幼儿园秋季招生网上学位申请今日启动

每人最多可选择2所公办幼儿园、1所民办幼儿园

申请海口幼儿园学位的幼儿
需满足以下条件:

小班的招生对象为2020年8月31日(含8月31日)前出生的幼儿。中班和大班插班生年龄下限依次前移一年。

幼儿具有海口市户籍,在海口市实际居住;幼儿为非海口市户籍的,需父母至少一方具有海口市户籍或持有海口市居住证,并在海口市实际居住。

幼儿健康体检需合格。



本版制图 张研

本报海口7月14日讯 (记者计思佳 实习生王盟盟)7月14日,海口市教育局发布《海口市2023年秋季幼儿园招生政策》(以下简称《政策》)。7月15日起,海口市启动今年秋季幼儿园招生网上学位申请。需要注意的是,就读海口公办、民办幼儿园都要进行网上申请。网上申请每个幼儿最多可选择2所公办幼儿园、1所民办幼儿园。公办园和民办园可同时填报申请。

2023年秋季学期海口全市幼儿园招生时间为7月15日—8月15日。其中,公办幼儿园为7月15日—8月5日;民办幼儿园为7月15日—8月15日。

海口市直属公办幼儿园面向全市招生;区属公办幼儿园面向全区招生,招收实际居住在本区的幼儿;小区配套幼儿园优先招收符合条件的该小区业主子女,有剩余学位的面向社会招生。

申请海口市幼儿园学位,监护人须在规定时间内登录“海口市幼儿园入园申请服务平台”申请学位。登录入口:“海口教育发布”微信公众号、海口市教育局官网、海易办APP。

公办幼儿园招生的程序及日程安排如下:1.网上申请(7月15日12:00—7月22日12:00)申请就读公办幼儿园,须登录“海口市幼儿园入园申请服务平台”进行网上申请学位。2.资格审核(7月29日前)通

过海南省大数据核验幼儿年龄、户籍、居住等网上申请信息,教育主管部门、幼儿园进行资格审核。3.摇号派位(8月2日前)符合条件的幼儿人数少于招生计划时,全部录取。超过招生计划数时,摇号派位确定录取名单。4.录取注册(8月5日前)幼儿园通知监护人办理录取注册手续。

民办幼儿园招生程序及日程安排如下:1.网上申请(7月15日12:

00—8月5日12:00)申请就读民办幼儿园,须登录“海口市幼儿园入园申请服务平台”进行网上申请学位。2.资格审核(8月12日前)通过海南省大数据核验幼儿年龄、户籍、居住地等网上申请信息,教育主管部门、幼儿园进行资格审核。3.录取注册(8月15日前)符合条件的幼儿人数少于招生计划时,全部录取。超过招生计划数时,通过抽签、摇号等方式确定录取名单。



今年上半年海口空气质量优良率达99.4% 在全国168个重点城市中排名第一

本报海口7月14日讯 (记者计思佳 实习生王盟盟)今年上半年,海口市空气质量总体优良,优良率达99.4%,在全国168个重点城市中排名第一。这是海南日报记者7月14日从海口市生态环

境局召开的新闻通气会上获悉的。

海口市生态环境局相关负责人介

绍,该市今年不断推进空气质量提升行

动,开展扬尘、机动车、非道路移动机

械、工业企业、汽修、加油站、露天焚烧

等专项整治行动;推动在用锅炉单位提

标改造,对按要求完成锅炉提标改造的

锅炉业主单位给予资金补助;推进秸秆

禁烧和综合利用,全市13个秸秆综合

利用收储点基本建设完成并投入使用,

秸秆收储点年处理能力达34.08万吨。

除了蓝天保卫战,海口也打好了碧

水攻坚战。今年上半年,该市4个集中式

饮用水源地水质达标率持续保持

100%;19个乡镇及以下集中式饮用水

源地水质达标率100%。9个地表水国

控、省控断面水质优良率100%;33处

城镇内河(湖)监测断面中水质达标率

97%;国家认定的19个黑臭水体消除

率均为100%。

源地水质达标率100%。9个地表水国控、省控断面水质优良率100%;33处城镇内河(湖)监测断面中水质达标率97%;国家认定的19个黑臭水体消除率均为100%。

我省首批12家医院接入使用电子健康卡 解决就医堵点问题,实现区域健康服务协同和健康信息互认共享

如何申领电子健康卡?

【医院微信公众号申领】

- 1 打开微信,搜索已接入电子健康卡的医院公众号(以海南省中医院为例)
- 2 关注公众号
- 3 点击“就诊服务”

方式一



【海易办小程序申领】

- 1 微信搜索“海易办”小程序
- 2 小程序首页点击“全部服务”
- 3 在医疗健康模块点击“海南健康岛”
- 4 填写个人信息,申领电子健康卡

方式二

民提供便捷高效的卫生健康服务。

按照海南省“一码通海南”全岛服务体系建设要求,省卫生健康委全面推进电子健康卡在海南医院的接入与应用,并与“海易办”个人码实现全面协同打通。目前,包括海南省中医院、海南省眼科医院、海南省第五人民医院、海南省第二人民医院、海口市妇幼保健院、海口市第三人民医院、海口市

第四人民医院、三亚市中心医院、琼海市中医院、文昌市中医院、昌江黎族自治县人民医院、乐东黎族自治县第二人民医院在内的首批12家医院,已完成试点接入并投入使用,居民可在这些医院公众号或“海易办”微信小程序领取电子健康卡,不仅可以用于挂号、缴费、取药等一系列医院就诊全流程服务,也可以进行疫苗接种预约、妇幼保健、慢病管理、家庭医生签约等公共卫生服务。

电子健康卡是国家卫健委统一发行全国通用的电子就医凭证,是以二维码形式呈现的专属虚拟卡,全国通用,一人一个专属二维码,打开手机就能用,不存在忘带卡、卡丢了、卡坏了等问题,并且电子健康卡跟随人一生,可以做到全生命周期管理。

治疗卵巢癌创新药叶酸ADC及其伴随诊断试剂在乐城首用

本报讯 (记者陈子仪 特约记者何颖 通讯员张弛)近日,依托乐城国际医疗旅游先行区“先行先试”特许政策,瑞金海南医院成功引入全球首个靶向叶酸受体α(FRα)抗体偶联药物(ADC)ELAHERE与罗氏诊断全新VENTANA FOLR1(FOLR1-2.1)抗体检测试剂(免疫组织化学法),用于治疗铂耐药复发卵巢癌,这是该创新药品和器械的首次联合应用。

据介绍,靶向叶酸受体α(FRα)抗体偶联药物(ADC)ELAHERE是全球首个获批治疗铂耐药卵巢癌的药物。全新VENTANA FOLR1(FOLR1-2.1)抗体检测试剂用于辅助识别可接受ELAHERE治疗的铂耐药卵巢癌患者,是全球首个ELAHERE治疗伴随诊断用药指导试剂。

得益于乐城先行先试政策,国内首位患者顺利在瑞金海南医院应用这一创新方案进行治疗。